

## 《献上今天》被修剪的使徒彼得

### 第 10 讲：心灵与肉体

钥句：“来到门徒那里，见他们睡着了，就对彼得说：‘怎么样？你们不能同我警醒片时吗？’”（马太福音 26:40）

你觉得自己能不能够意识到周围的试探，常常保持警惕，以清醒的意志胜过这些试探呢？我们都是软弱的人，而生活里却充满试探。如果不是有主耶稣的教导和提醒，我们一定会在属灵争战中输得一败涂地。这一回，我们要看主耶稣教导彼得怎样去面对试探，并且主自己为他展示了榜样。

#### 耶稣面对试探时，也显出人性的软弱和挣扎

那时主耶稣知道自己被卖的时刻快到了，自己最爱的门徒将会不认自己，共处三年多的门徒，都会在自己最痛苦的时候全部离开自己，在这个最孤单的时刻，主做了很重要的一件事——祷告。

马太福音 26:36-46：“耶稣同门徒来到一个地方，名叫客西马尼，就对他们说：‘你们坐在这里，等我到那边去祷告。’于是带着彼得和西庇太的两个儿子同去，就忧愁起来，极其难过，便对他们说：‘我心里甚是忧伤，几乎要死；你们在这里等候，和我一同警醒。’他就稍往前走，俯伏在地，祷告说：‘我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我。然而，不要照我的意思，只要照你的意思。’来到门徒那里，见他们睡着了，就对彼得说：‘怎么样？你们不能同我警醒片时吗？总要警醒祷告，免得入了迷惑。你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。’第二次又去祷告说：‘我父啊，这杯若不能离开我，必要我喝，就愿你的意旨成全。’又来，见他们睡着了，因为他们的眼睛困倦。耶稣又离开他们去了。第三次祷告，说的话还是与先前一样。于是来到门徒那里，对他们说：‘现在你们仍然睡觉安歇吧！时候到了，人子被卖在罪人手里了。起来！我们走吧。看哪，卖我的人近了！’”

#### 活在充满试探的世界，我们要学主的榜样

这个世界的确充满了试探，就是主耶稣自己，也要面对人性与神性斗争的试探。作为神的儿子主当然知道祂来到世界的目的，就是为了成就十架救赎；可是作为人，祂更明白上十架的痛苦，不只要忍受皮肉之痛、人类的出卖与羞辱，祂更要忍受与所爱的父神分离，忍受所爱的门徒的离弃。祂是神的儿子，祂其实可以不用受这些苦的。祂是完全的人，祂能体会人的锥心刺骨之痛。

##### 1. 主耶稣带着三个爱徒一起去祷告

在痛苦的时刻，主带上三个最爱的门徒，就是彼得和西庇太的两个儿子雅各和约翰，一起去祷告。我们面对试探，不要自己一个人迎战。要效法主耶稣，邀请亲近的主内家人，陪伴我们一同面对、一起祷告。

## 2. 向两个门徒倾诉自己的痛苦

主耶稣面对试探，向彼得和另外两个门徒倾诉自己的痛苦。主耶稣真的将他们当作自己的朋友，毫不掩藏地向他们倾诉自己最真实的感受，对他们说：“我的心忧伤得要死。”我们面对试探，不需要逞强，不用假装没事。你可以完全向神，或向弟兄姊妹倾诉你的感受和痛苦，好叫他们为你作最实际的祷告代求。

### 只有警醒、不住的祷告，才能不致陷入试探

从主对父神的呼求，可见就是主耶稣自己，也会面对心灵和肉体的挣扎。在第一轮祷告后，心力疲乏的主前去找祂所爱的门徒，如果主看见彼得和门徒都能在为祂祷告，主的心就多少能得着安慰了，可是当主看见彼得时，却见他和另外两位门徒都在昏睡。

主耶稣对彼得和另外两位门徒说：“你们怎么连一个小时都不能和我一起警醒呢？你们要警醒、祷告，免得陷入试探。你们的心灵固然愿意，肉体却是软弱的”。主耶稣何等透彻地认识彼得和门徒呢！主又有何等大的爱去包容他们呢！主原谅彼得，没有大声严厉地责备他，却是一味重复提醒他要警醒、要祷告。只有警醒、祷告，才能使我们不致陷入试探。主深刻地认识人性，知道人心灵固然愿意，肉体却是软弱的。

### 连主耶稣面对试探也要迫切祷告，何况我们呢？

如果连主耶稣面对试探，也要祷告、祷告、再祷告，甚至叫人和祂一同祷告，而祂自己更是祷告得汗如血点、滴在地下，祂的门徒岂不是更需要以多多的祷告，来面对这个世界的种种挑战吗？

我们看见主耶稣一次、两次、三次作同样的祷告，求的是神的旨意成就，就知道肉体试探的凶险有多大！迫切的、频密的祷告有多么需要。迫切频密的祷告使我们意识清醒地与神紧紧地连结在一起，不会在松懈怠倦中与神失联。

### 反省和应用：面对试探，要警醒祷告，与神结连

彼得和门徒曾经陷进属灵的昏睡，考验来到，他们懵然不知，也不祷告。结果他们失去力量。但耶稣的榜样和提醒使彼得和众门徒成长了。在使徒行传我们看见后来彼得和门徒祷告，擘饼，专心致志遵守教导，过团契相交的生活，主的名就大得荣耀，神也将得救的人数加给教会。多年以后，彼得更在彼得前书 5:8 写下：“务要谨守，警醒。因为你们的仇敌魔鬼，如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。”来提醒众人。求主帮助我们常常祷

告，有敏锐的属灵动察力，有力量面对挑战，靠主作美好见证。